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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani).

|zpitna pola vsebuje 25 nalog. Stevilo togk, ki jih lahko dosezete, je 50. Za posamezno nalogo je $tevilo tock navedeno v
izpitni poli.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.

Odgovarjajte v obliki povedi in ne le z besedo ali besedno zvezo. Pisite ¢itljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev
zapiSite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe!

A feladatlap 25 feladatot tartalmaz. Osszesen 50 pont érheté el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6
pontszamot is.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a kereten beliilre! Valaszoljon mondat forméjaban,
ne csak szavakkal vagy szoszerkezetekkell Olvashatéan irjon! Ha tévedett, a leirtat hizza &t, majd valaszat irja le djra! Az
olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmil javitdsokat O ponttal értékeljiik.

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Obéa | Altalinos féldrajz

K vsakemu opisu v preglednici napiSite ustrezen tip podeZelskega naselja.

Iria be a tablézatban talalhato leirésokhoz a megfelel6 vidéki teleplilés tipusat.

Opis Tip podezelskega naselja
Leiras Vidéki teleplilés tipusa

Manj8e naselje, ki je poleg samotnih kmetij znacilno
za hribovje.

Kisebb telepiilés, amely a maganyos
gazdasagokon kiviil a kbzéphegységekre jellemzé.

NajpogostejSa oblika sklenjenih naselij, pri kateri so
hiSe razporejene brez reda.

A csoportos vagy zsufolt teleplilések kézt a
legelterjedtebb, ahol a hazak szabalytalanul allnak.

(2 tocki/pont)

Napisite prevladujo¢o mestotvorno funkcijo, ki jo prikazuje slika 6 na barvni prilogi, in obkrozite
mestno Cetrt, ki je v ospredju slike.

Nevezze meg azt a varosalapité funkciot, amely a Szines melléklet 6. sz. képén van abrazolva,
valamint karikazza be azt a varosnegyedet, amely a kép elsé részén lathato.

Mestotvorna funkcija / Varosalapité funkcio:

Mestna Cetrt / Varosnegyed:

poslovno sredis¢e stanovanjska izobrazevalna trgovska
tzleti kbzpont lakénegyed oktatasi negyed kereskedelmi

(2 tocki/pont)
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Slika 1 prikazuje projekcijo spreminjanja Stevila prebivalcev v regijah po svetu med letoma 2015
in 2100. OpiSite vzrok za predvideno spremembo Stevila prebivalcev v Evropi. ObkroZite DA, ¢e je
trditev o afri8kem prebivalstvu pravilna, oziroma NE, &e je napacna.

Az 1. sz. kép a vilag népességszam-valtozasanak elbrejelzését abrazolja 2015 és 2100 kozott.
Réviden irja le Eurépa varhaté lakossagszam-vaéltozasanak okat. Karikdzza be az IGEN sz6t, ha
az afrikai lakosséagrol szol6 allitas helyes, illetve a NEM sz6t, ha az helytelen.

4.889
4.393

738 646
358 500
2015 2100 EVROPA
SEVERNA
AMERIKA 4387

634 721
AZIJA
LATINSKA
AMERIKA
IN 1.186 39 71
2015 2100
i OCEANIJA

AFRIKA

Slika 1/ 1. sz. kép

(Prirejeno po: http://psn.sdn.si/sn/img/s975x650/15/223/635748997651286549_populacija_svet_prebivalstvo_1200.jpg.
Pridobljeno: 25. 10. 2015.)

Opis / Leiras:

Na porast Stevila prebivalcev v Afriki bodo odlocilno vplivale migracije.
Afrikaban a népességszam névekedését a migraciok lényegesen befolyasolni fogjak.

DA/ IGEN NE / NEM
(2 tocki/pont)

Iz legende na sliki 7 na barvni prilogi izpiSite gostoto prebivalcev na Aljaski in napisite podnebni
dejavnik, ki odlocilno vpliva na gostoto poselitve na tem obmocju.

A Szines melléklet 7. sz. képén talalhato jelkulcsbél irja ki Alaszka népslriiségét, és nevezze
meg azt az éghajlati tényezét, amely lényegesen befolyasolja a népslirliséget ebben a térségben.

Gostota prebivalcev / Népsliriiség:

Podnebni dejavnik / Eghajlati tényezé:

(2 tocki/pont)

|
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5. Z opisom vzroka in posledice pojasnite gospodarsko in demografsko posledico suburbanizacije v
podeZelskih naseljih v bliZini mest.

1

Ok-okozati 6sszefliggéssel magyarazza meg a szuburbanizacié gazdasagi és demografiai
kévetkezményét azokon a vidéki telepliléseken, amelyek a varoshoz kézeli térségben vannak.

Gospodarska posledica / Gazdasagi kbvetkezmény:

Demografska posledica / Demografiai kbvetkezmény:

(2 tocki/pont)
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Slovenija 1 /| Szlovénia 1

Imenujte vremenotvorno srediS€e, ki nastane nad Azorskim oto¢jem, in ugotovite njegov vpliv na
temperature in oblacnost v Sloveniji tako, da obkrozite pravilna odgovora.

Nevezze meg azt az idgjarasi akciokbzpontot, mely az Azori-szigetek folott alakul ki, valamint
allapitsa meg hatasat a h6mérsékletekre és a felh6sédésre Szlovéniaban oly médon, hogy
karikazza be a két helyes valaszt.

Vremenotvorno srediSCe / Id&jarasi akcidkézpont.

Temperature: nizke srednje visoke
Hémérsékletek: alacsonyak kbzepesek magasak
Oblaénost: jasno delno oblaéno oblaéno
Felh6s6dés: dertilt részlegesen felhés felhés

(2 tocki/pont)

Slika 2 prikazuje podnebne znacilnosti Maribora. V pravokotnika vpiSite ustrezno vrednost za
temperature in ustrezno vrednost za padavine. Izbirajte med naslednjimi vrednostmi:

A 2. sz. kép Maribor éghajlati jellemz6it abrézolja. Irja a négyzetekbe az odaillé h6mérsékletet és
csapadékmennyiséget. A kbvetkezd adatokbol valasszon:

temperature / hémérsékletek: 0 °C, 5°C, 10 °C, 15°C, 20 °C,

padavine / csapadékok: 50 mm, 100 mm, 150 mm, 200 mm.

Maribor (275 mn. v.)
[

*e mm

Slika 2/ 2. sz. kép

(Prirejeno po: Senegacnik, J., in drugi, 2000: Zivim v Sloveniji,
Geografija za 8. razred OS, str. 27. Modrijan. Ljubljana)
(2 tocki/pont)
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Obkrozite €rki pred pravilnima trditvama.

10.
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Karikazza be a két igaz allitas el6tti betdit.

A

V Ljubljani je glavni padavinski viSek poleti, letha koli¢ina padavin pa je viSja kakor v Lendavi.
Ljubljanaban a csapadékok tébbsége nyaron esik, az éves csapadékmennyiség pedig
magasabb, mint Lendvan.

V gorskem podnebju, ki se pojavlja tudi na najvisjih delih nekaterih Visokih dinarskih planot,
so povpre¢ne mesecCne temperature vse leto niZje kakor drugod.

A hegyvidéki éghajlatnal, mely a Magas-dinari-fennsikok néhanyanal a legmagasabb
részeken is megtalalhato, az atlagos havi h6mérsékletek egész éven at alacsonyabbak, mint
mashol.

Razlika v povprecni letni temperaturi je ve€ja med PortoroZzem in Triglavom kakor med
Portorozem in Mursko Soboto.

Az atlag éves hémeérsékletek kézti kiilbnbség nagyobb Portorozs és a Triglav kézt, mint
Portorozs és Muraszombat kézt.

V jugozahodni Sloveniji je najve¢ padavin pozimi, spomladanske temperature so visje od
jesenskih.

Délnyugat-Szlovéniaban a legtébb csapadék télen esik, a tavaszi h6mérsékletek
magasabbak az 6szinél.

(2 tocki/pont)

S pomodjo slike 8 na barvni prilogi razloZite, zakaj v taki vremenski situaciji v Sloveniji pogosto
piha burja. V razlago mora biti smiselno vkljuéena smer burje.

A Szines melléklet 8. sz. képe segitségével magyarazza meg, az ilyen id&jarasi viszonyok kozt
Szlovéniaban miért fij gyakran a béra. A magyarazatba értelemszeriien vonja be a béra iranyat.

(2 toCki/pont)

Glede na sliko 8 na barvni prilogi se bo ciklon iznad Atlantskega oceana pomaknil proti vzhodu.
Pojasnite vpliv tega premika na spremembo temperatur v Sloveniji.

A Szines melléklet 8. sz. képe szerint az Atlanti-6ceén folétti ciklon kelet felé fog vonulni.
Magyarazza meg ennek a vonulasnak a hatasat a h6meérsékletek valtozasara Szlovéniaban.

(2 tocki/pont)
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Slovenija 2 /| Szlovénia 2

1.

12.

13.

Med razmestitvenimi dejavniki industrije obkroZite dva, ki sta najbolj vplivala na razvoj tekstilne
industrije v Murski Soboti.

Az ipartelepité tényezbk kéziil karikazza be azt a kettét, amelyek leginkabb befolyasoltak a
textilipar fejlédését Muraszombatban.

energijski vir politika policentricnega razvoja surovine
energiaforras a policentrikus fejlédés politikaja nyersanyagok
delovna sila promet

munkaeré kézlekedés

(2 tocki/pont)

Opisite dva razli¢na negativna vpliva na okolje, ki ju poleg hrupa povzro€a vetrna elektrarna.

Irjon le két kiilénbéz6 negativ kbrnyezeti hatast a zajon kiviil, amelyet a szélerémii okoz.

(2 tocki/pont)

Imenujte prometno povezavo, ki je omogoéila hiter razvoj premogovnistva v Crnem revirju v drugi
polovici 19. stoletja.

Nevezze meg azt a kbzlekedési 6sszekbttetést, amely lehetbvé tette a szénbanyaszat fejlédését
a »Fekete kérzetben« a 19. szazad masodik felében.

(1 tocka/pont)
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premogovnistvo.
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=

Pojasnite dve demografski posledici, ki ju je v najvegjih naseljih Crnega revirja povzrogilo

Magyarazzon meg két demografiai kbvetkezményt, amelyet a »Fekete kbrzet« legnagyobb
teleplilésein a szénbényaszat okozott.

1

15.

(2 tocki/pont)

Na slikah 3, 4, 5 je prikazano spreminjanje deleza zaposlenih v primarnem sektorju, sekundarnem

sektorju in storitvenih dejavnostih med letoma 1953 in 2002 v Sloveniji. IzpiSite Stevilko slike, ki
prikazuje spreminjanje deleza zaposlenih v sekundarnem sektorju. Z opisom vzroka in posledice
pojasnite spreminjanje deleza zaposlenih v tem sektorju po letu 1991.

A 3., 4. és 5. sz. képeken a foglalkoztatottak aranyanak valtozasa van abrézolva a primer,
szekunder és szolgaltatési szektorban 1953 és 2002 kbzbtt Szlovéniéban. Irja ki annak a képnek
a szamat, amely a szekunder szektorban foglalkoztatottak aranyat abrazolja. Ok-okozati
Osszefliggéssel magyarazza meg az ebben a szektorban foglalkoztatottak aranyanak valtozasat

1991 utan.
100 % 100 % 100%
80 % 80% - 80% -
60% - 60 % 60 %

40 % -
~ mlll
0%

1953 1971 1991 2002

40% -
20% - l
0% | |-

1953 1971 1991 2002

40 % -
- nilill
0% | . . . .

1953 1971 1991 2002

Slika 3/ 3. sz. kép

(Prirejeno po: https://www.stat.si/popis
2002/gradivo/popisna.pdf. Pridobljeno
25.11. 2015.)

Stevilka slike / A kép széma:

Pojasnitev / Magyarazat:

Slika 4/ 4. sz. kép

(Prirejeno po: https://www.stat.si/popis
2002/gradivo/popisna.pdf. Pridobljeno
25.11.2015.)

Slika 5/ 5. sz. kép

(Prirejeno po: https://www.stat.si/popis
2002/gradivo/popisna.pdf. Pridobljeno
25.11.2015.)

(3 tocke/pont)
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Magyarorszag 1/ Madzarska 1

16. Magyarorszéag egyik legfontosabb turisztikai nevezetessége a Balaton.

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

Ena od najpomembnejSih turisticnih znamenitosti MadZarske je Blatno jezero.

Mely magyarorszagi nagytaj hataros a Balatonnal?
Na katero makroregijo Madzarske meji Blatno jezero?

Eszakon / Na severu:

Délen | Na jugu:

Mi a neve a t6 vizét taplalo folyénak?
Katera reka prinaSa v jezero najve¢ vode?

(2 pont/tocki)

17. Az északi partnal a Bakony-hegység emelkedik a to folé. Bar évente 600—800 mm csapadék is
esik a hegységben, mégsem alakulhatott ki gazdag felszini vizhal6zat. Magyarazza meg ennek 6
okat!

Nad severne obale Blatnega jezera se dviga sredogorje Bakony. Ceprav je povpreéna letna
koli¢ina padavin v sredogorju od 600 do 800 mm, je povrsinsko hidrografsko omrezje manj
razvito. Razlozite zakaj.

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

(2 pont/tocki)

18. Figyelmesen olvassa el a kbvetkezé mondatokat, és irja a mondat elétti vonalra az IGEN szét,
amennyiben helyes az allitas, illetve a NEM szét, ha nem az!

Pozorno si preberite naslednje trditve in napisite na ¢rto pred stavki besedico DA, e je trditev
pravilna, oziroma NE, ¢e je napac¢na.

A Dunantuli-k6zéphegység nagytaj hataros Szlovéniaval.
Makroregija Prekodonavsko sredogorje meji na Slovenijo.

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

Keszthely a Balaton partjan talalhato varos.
Keszthely je mesto, ki leZi na obalah Blatnega jezera.

A Balatoni riviéra a déli part fontos idegenforgalmi térsége.
Pomembno turistiéno obmocje na juznih obalah Blatnega jezera je »Balatoni riviera«.

Hévizen és Balatonfiireden gydgyvizforrasok is névelik a turistaforgalmat.
Turistiéni promet povedujejo tudi termalni vrelci v krajih Héviz in Balatonfired.

Siéfok a Balaton-part legnagyobb vérosa.

Najvecje mesto na obalah Blatnega jezera je Siofok.
(2 pont/tocki)

L |



I 12/18 Hll‘ll

19.

20.
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Magyarorszag elsé tajvédelmi kérzete a Tihanyi-félsziget volt. Ma a Balaton-felvidéki Nemzeti
Parkhoz tartozik.

NajstarejSe naravovarstveno obmocje Madzarske je polotok Tihany. Danes je del Narodnega
parka Balaton-felvidék.

Sorolja fel a Nemzeti Park még két védett természeti értékét.
Navedite Se dve pokrajini, ki sta del varovanega obmocja parka.

Nevezze meg azt a Ramsari Egyezmény hatalya ala tartozo vizes éléhelyet, amely a Balaton
nyugati részén talalhato.

Imenujte mokris&e, ki spada pod okrilie Ramsarskega sporazuma in ki ga najdemo na zahodnem
delu Blatnega jezera.

(2 pont/tocki)

Réviden irja le, a civilizacié mely artalmai okoztak a Balaton és kiilénésen a Keszthelyi-6b6l
vizminéségének romlasat, és magyarazza meg, hogyan javitottak a fennallé helyzeten.

Na kratko opiSite 8kodljive civilizacijske vplive na kakovost vode Blatnega jezera, Se posebno v
zalivu Keszthely. RazloZite, kako so uspeli izboljSati kakovost jezerske vode.

Leiras / Opis:

Magyarazat | Razlaga:

(2 pont/tocki)
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Magyarorszag 2 | Madzarska 2

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

21. Magyarorszag felszinén hat nagytajat kiilbnbéztetiink meg. Nézze meg a Szines melléklet 9. sz.
térképét, és oldja meg a feladatot.

Madzarsko sestavlja Sest makroregij. Oglejte si sliko 9 na barvni prilogi in resite nalogo.

Karikazza be azt a nagytajat, amelyik a Tiszantul térségét alkotja.
Obkrozite makroregijo, ki ji v celoti pripada Prekotisje:

Eszaki-kézéphegység Dunantuli-dombsag Alpokalja

Alfold Dunantuli-k6zéphegység Kisalféld

Irja le, melyik harom nagytéjhoz tartoznak a Balaton partjai.
Napisite, katerim trem makroregijam pripadajo obale Blatnega jezera.

Eszakon / Na severu:

Délen | Na jugu:

Keleten | Na vzhodu:

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

(2 pont/tocki)

22. Hasonlitsa 6ssze az Alpokalja és az Alféld nbvényzetét ugy, hogy az alabbi leirasok betljelét irja
a tablazat megfelel6 helyére.

Primerjajte rastlinstvo makroregij Alpokalja in Alfold tako, da napiSete ustrezne ¢rke spodnjih
opisov na pravo mesto v preglednici.

A gyakoriak a fenyvesek D jellegzetessége a fiives puszta
pogosti so iglavci travnata »puszta« je njeno znacilno
rastlinstvo
B azerdbk aranya 7-9 % E sok a szelidgesztenye, a tolgy és a blikk
razmerje gozdov je od 7 do 9 % veliko je domacega kostanja, hrasta in
bukve
C elterjedt a ciklamen, a pafrany F  megfeleld éntézéssel rizst is termelhetnek
razsirjene so ciklame in praproti ob primernem namakanju lahko pridelujejo
tudi riz
Alpokalja
Alféld

(2 pont/tocki)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

L |
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23.

24.

25.

M1 7 1 5 01 5 2 M1 4

Magyarorszag teriiletén sokféle talajtipus alakult ki.

Na obmodju MadZzarske je razvitih vec tipov prsti.

Melyik két talaj jelenti a legtermékenyebb talajtipust Magyarorszagon?
Katera dva tipa prsti sta najrodovitnej$a na Madzarskem?

Az Alféldén | Na obmocju Alfélda:

A dombvidékeken | V grievnatih predelih:

Melyik tapanyagokban szegény talaj van elterjedve a fenyberddk alatt?
Kateri tip prsti je raz8irjen pod iglastim gozdom?

(2 pont/tocki)

Az éghaijlat fontos talajképz6 tényezé. Irja le a kontinentélis éghajlatot két éghajlati elem
felhasznaldséaval.

Podnebje je pomemben pedogenetski dejavnik. Z uporabo dveh podnebnih elementov opisite
celinsko podnebje.

(2 pont/tocki)

Az aszalyos teriileteken kisebb-nagyobb foltokban elbfordul a magas soétartalmu szikes talaj.
Milyen névényzet jellemzi ezeket a tajakat, és melyik mezégazdasagi agazatra alkalmasak ezért?

Na sudnih obmodjih je v razli¢no velikih predelih mozno naijti slano prst. Katero rastlinstvo je
razsirjeno na teh obmodjih in za katero kmetijsko panogo so ta obmocja zato primerna?

Névényzet | Rastlinstvo:

Mezbgazdasagi agazat / Kmetijska panoga:

(2 pont/tocki)

|

[ ]
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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M1 7

5 2 M1 7

Barvna priloga (k Izpitni poli 2) /| Szines melléklet (a 2. feladatlaphoz)
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Slika 6 /6. sz. kép
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(Vir: http://img18.rajce.idnes.cz/d1802/3/3581/3581800_0c76b639203fe3e22b37ab6cf3abf3a2f/images/P1040988.JPG.

Pridobljeno: 25. 10. 2015.)

§t. prebivalcev na km?
pod 1

1-9

10-49

50-99

100 in vec

Slika 7/7. sz. kép

(Vir: Senegacnik, J., in drugi, 2012: Obca geografija za 1. letnik gimnazij, str. 138. Modrijan. Ljubljana)
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15 2 M 1 8

5 0

M1 7 1

Slika 8/ 8. sz. kép
(Vir: http://i96.photobucket.com/albums/I189/meteopehlin/trash/web_fronte_sutra12-8.jpg. Pridobljeno: 25. 12. 2015.)

"

Slika 9/ 9. sz. kép
(Vir: Szentirmainé B. M., 2007: Foldrajz, Apaczai Kiadd, str. 48. Celldomolk.)
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon

] !

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon



